

游客随手丢垃圾、在湖中游泳……

白龟湖管理部门：踏春游玩 别忘文明

□记者 王桂星

本报讯 疫散花开，不少游客前往白龟湖游玩踏春，但是，一些随手丢弃垃圾、在湖中游泳等不文明行为使白龟湖美景减分不少，也不利于改善湖区环境。因此，湛河区白龟湖综治办昨天发出呼吁：广大游客要自觉爱护湖区环境，文明游玩。

据湛河区白龟湖综治办主任丁

俊伟介绍，入春以来，随着疫情防控形势渐趋缓和，越来越多的游客来到白龟湖游玩踏春。但是，随手丢弃垃圾、下水游泳等不文明行为也伴随而来，一些人还在湖边搞起了野外烧烤，残留食物随手丢弃。虽然湛河区白龟湖综治办等相关部门加强了巡查和劝阻，但上述不文明行为仍屡禁不止。

连日来，湛河区白龟湖综治办派出工作人员，对辖区内湖边垃圾

进行了排查清理，从湖边清理出大量的塑料袋、饮料瓶等垃圾。白龟湖南岸宋寨村附近是游客较为集中的地方，也是随手丢弃垃圾的重灾区；平煤神马集团职工休养院附近水域是一些违规游泳者“钟爱”的地方，岸边也散落着不少垃圾……

丁俊伟表示，白龟湖是我市的饮用水源地，保护好白龟湖水质及周边环境至关重要，每一位市民都应该自觉维护好白龟湖的生态环境。



在市区湛北路与劳动路交叉口东侧，路边盛开的蔷薇花引得市民在此拍照留念。

市区湛北路蔷薇花开满墙香

□记者 邢晓蕊/文 彭程/图

本报讯 当桃花、李花、樱花相继凋谢后，蔷薇开始盛装登场，尽情演绎春天的浪漫。位于市区湛北路（劳动路至新华路段）的蔷薇花和月季花已次第开放，市民纷纷前来观赏、拍照。

“哇，花开了好多，真漂亮！”昨天上午将近9点钟，市民张女士路过湛北路平煤神马帘子布公司南墙外，发现蔷薇绽放，赶紧停下脚步，拿出手机拍照。张女士家住湛北路东段湛华小区，每天必经此处。“昨天花开得很少，没想到一夜间就花满枝头了。”她惊喜地说。

由蔷薇花和月季花形成的花墙在路两侧绵延上千米。目前，路旁的蔷薇含苞待放，路北的花则笑面初绽，红色、白色、粉色的花朵簇拥成团，在阳光的照耀下更显娇艳。绿叶间，缀满深深浅浅的花朵，沿着马路走一趟，只觉衣襟带香，处处都是文艺和小清新。

艳丽的花朵缀满墙头，过往市民纷纷停下脚步，欣赏、拍照。“每年蔷薇开花的时候，我都会约几位朋友来这里拍照。”爱好摄影的市民蔡先生拿着专业照相机，对着花朵一通猛拍。他说，蔷薇花墙非常适合做摄影背景，他和朋友们正准备约摄影模特一起来拍照。95后姑娘小胡拿着手

机自拍杆，正认真地录着视频。“这面花墙真是美极了，你可以穿上漂亮的汉服、带上美美的道具来这里，随手都能拍出复古风的美照。”她边说边录。

市园林绿化中心宣传科负责人曹成思说，这里的2500余棵蔷薇和月季是园林绿化中心2007年种植的道路北侧的花率先开放，未来半个月都是最佳赏花期。此外，我市诚朴路中段（建设路口向南路西）还有一处数百米的蔷薇花墙，现在鲜花正陆续开放，市河滨公园的百米花廊上鲜花也即将盛放，花期持续到本月底。在此，提醒市民文明赏花，切莫攀折花枝。



康运风参加公益活动时为老人义务理发

希望爱心理发日 早日重新启动



康运风参加公益活动时为老人义务理发

受访人：康运风 年龄：47岁 职业：自由职业者
微心愿：愿疫情早日消散，每月5日的爱心理发日活动早日重新启动。同时扩大爱心团队，为更多弱势群体服务，为大龄青年免费牵线搭桥。

□本报记者 牛超文/图

“我也想加入你们的爱心团队，你们有啥活动，给我也说一声，捐款还是用车，我都竭尽所能……”昨天上午，在抖音上，看到康运风的爱心举动后，家住漯河的罗先生给康运风打来了电话。

“等疫情过去吧，现在所有活动都暂时停着。疫情过后，我们将扩大爱心团队的规模和服务范围。”康运风说。

康运风今年47岁，家住石龙区人民路人民广场附近，在石龙区开了一家理发店。她热心公益事业，2015年，她的理发店推出了“每月5日免费为70岁以上老人理发”的活动，至今已坚持5年之久。每到这一天，康运风的理发店里就挤满了人，不少老人早早赶到店里理发。为了照顾到所有的老人，康运风当天一般会推掉其他理发生意，专门为老人义务理发。起初，前去理发的老人多是家住附近及周边几个村的村民，后来，她的名声越来越大，经常有宝丰县周边的老人也慕名前来理发。“也不知道给多少老人理过发，没算过。反正在路上，不时会遇到有人跟我打招呼，一问才知道我给人家理过发。”康运风说。

不仅如此，康运风还经常利用闲暇时间去孤儿院、养老院参加公益活动，而且，她还是石龙区爱心粥棚的志愿者。

“这闺女心肠软，看不别人有困难。”今年76岁的齐狗山说，他是在参加公

益活动时认识康运风的。“看到行动不便的老人，她就慌着去搀扶，理完发，还将人家小心地送走。有时干脆记下人家的电话，她上门服务……附近老人只要提起她，都亲切地叫她‘闺女’。”齐狗山说。

昨天上午，记者见到康运风时，她的手机响个不停，采访多次被打断，都是打电话要求加入爱心团队的。据康运风介绍，1个月前，女儿教她学会了玩抖音。她便将自己参与的公益活动拍成视频发布在抖音上，没想到引起很多人的关注。为此，她产生了扩大爱心团队规模及服务范围的想法，她将这一想法在抖音上发布后，更是得到了大家的支持。不仅有来自石龙区、叶县的支持者，甚至还有漯河、广州的人给她打电话，要求加入爱心团队，出力。

据康运风介绍，今年春节以来，因为疫情的影响，她的理发店一直没开门。“老年人身体本来就弱，如果大家再聚到一起更不安全，所以爱心理发日活动一直没有举行。”康运风说，其间，有不少人打电话询问，有些离家近的，她就上门为他们理发。

“我现在就盼着疫情早日消散，这样我的爱心理发日活动又可以正常举行了。好长时间不拿理发工具，手都痒痒了。”康运风说。此外，她还是石龙区的义务“红娘”，疫情过后，她将扩大爱心团队，除了为老人服务外，还想义务为大龄青年当“红娘”，为有情人牵线搭桥。

疫情打乱植绿计划 示范区趁春日补绿

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午，在示范区白龟湖国家城市湿地公园内，园林工人手持铁锹等工具，将一株株麦冬苗植入挖好的坑内。据了解，随着疫情逐步缓解和春季天气向好，工人们已连续数日在此补绿。

“麦冬苗源充足，同时具有耐

荫性强、覆盖土地成型快、养护管理成本低等特点，是使用较为广泛的绿化乡土植物。”新城区市政园林管理局局长聂其涛说，今年突如其来的疫情打乱了春季植绿步伐。春季气温比较温和，部分植物有了萌芽的迹象，此时正适宜补栽绿化植物。

为进一步提升示范区街头游园

绿地景观效果，消除缺株少苗、黄土裸露等现象，近日，新城区市政园林管理局抓住春季补种的好时机，统一部署，精心安排，开展春季补栽公园，相继在白龟湖国家城市湿地公园、平安广场、祥云公园、祥云路、育英路等地补植麦冬、红花酢浆草、黄天竹、芍药、鸢尾、黄杨、连翘等。截至目前，已补绿约30000平方米。